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Discriminations à l'emploi pour les personnes atteintes de maladies chroniques
Question écrite n° 4395

Texte de la question

Mme Isabelle Rauch appelle l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur les discriminations persistantes à l'emploi à l'encontre des personnes atteintes de maladies chroniques telles
que le diabète, la maladie de Crohn ou encore l'hémophilie. La loi du 6 décembre 2021 a posé le principe selon
lequel les conditions de santé exigées pour l'accès à un emploi ou à une formation doivent être proportionnées
aux risques réels encourus par la personne ou les tiers. Dans ce cadre, un comité interministériel dit « des
métiers interdits » avait été mis en place afin d'actualiser les textes discriminatoires à la lumière des progrès
médicaux. Toutefois, les associations d'usagers de la santé (Fédération française des diabétiques, AFA Crohn
France, AIDES, France assos santé et transhépate) ont récemment quitté ce comité, dénonçant son inefficacité
et l'absence d'avancées concrètes. Elles alertent sur la persistance d'inaptitudes médicales d'office empêchant,
encore aujourd'hui, des millions de Français d'accéder à certaines professions. En outre, dès 2022, la police
nationale a abandonné le référentiel SYGICOP, suivie récemment par le ministère des armées pour l'accès à la
réserve, au profit d'une évaluation basée sur la fiche de poste ou au cas par cas. Ces décisions, censées
concrétiser la loi de 2021, n'ont pourtant pas mis fin aux exclusions injustifiées qui persistent. Ainsi, de
nombreuses personnes malades restent empêchées d'exercer des métiers comme sapeur-pompier, gendarme,
militaire de réserve ou encore capitaine de navire. Dans ce contexte, elle souhaite connaître la position du
Gouvernement sur cette situation et les mesures envisagées pour garantir l'application effective de la loi et
l'égalité d'accès au travail.
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